

弘扬法治精神 传递法治力量

全省打击整治养老诈骗专项行动攻坚会议召开

省委常委、政法委书记张韵声出席并讲话

本报讯(记者 刘超)6月23日下午,全省打击整治养老诈骗专项行动攻坚会议召开。省委常委、政法委书记张韵声出席并讲话。

会议通报了全省专项行动工作进展情况。省检察院、省公安厅、省市场监管局等单位作交流发言。

会议要求,要始终保持高度政治站位,深化雷霆整治,增强专项行动打击的精准性实效性,以更高站位更严标准谋划专项行动攻坚推进,以更大力度更硬作风打出专项行动声威震慑,以更实举措更担当取得专项行动实效。要持续聚焦重点难点问题,开展攻坚战会战,推动专项行动取得新成绩新成果,要线索摸排再加力、打好案件仗,要治理并举再加力、打好行业整治“持久战”,要宣传造势再加力、打好舆论引导“阵地战”。要有力有序加强组织领导,强化责任担当,交出专项行动合格答卷“安徽答卷”,要强化组织领导,狠抓责任落实,强化督导检查,狠抓查漏补缺,强化配合联动,狠抓问题整改,坚决打赢打击整治养老诈骗专项行动这场硬仗攻坚战,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

安庆迎江公安“四小”宣传筑牢禁毒防线

本报讯(通讯员 张和琴 记者 王原)6月25日,记者从安庆市公安局迎江分局获悉,为深入推进禁毒宣传工作,进一步加强毒品预防宣传教育工作,筑牢大众禁毒思想防线,在“6·26”国际禁毒日来临之际,该分局举办丰富多彩、形式多样的禁毒宣传活动,运用“小板凳”“小课堂”“小讲座”“小座谈”等方式,通过一个个鲜活的案例,提高全民禁毒防毒意识,构筑禁毒防线的坚强人民防线。

运用“小板凳”,让禁毒宣传“聚人气”。在社区,该分局的民警、辅警和义警志愿者们携带公园、居民区休闲纳凉的人流,以“拉家常”的方式,开展“板凳会”禁毒宣传,通过走访讲解实例、发放宣传资料等形式,引导群众树立禁毒思想防线,鼓励群众积极举报吸毒人员,发动群众共同参与禁毒斗争。

运用“小课堂”,让禁毒宣传“同课堂”。在学校,开展以“珍爱生命,远离毒品”为主题的禁毒知识“小课堂”,民警以案说法,用生动的语言,向学生宣传毒品的概念、种类、演变、现状以及毒品的危害和预防知识。民警向同学们展示了常见毒品的仿真模型,通过PPT的演示,介绍了市面上流传的新型毒品的形态面貌,让同学们提高警惕。

运用“小讲座”,让禁毒宣传“提士气”。在企业,依托禁毒讲座,发放禁毒宣传资料等方式,民警们向企业负责人及员工介绍毒品的种类、新型毒品的识别方法和毒品对自身、家庭、社会的危害,呼吁企业员工时刻保持警惕,增强法治观念,在思想上、心理上和行为上构筑禁毒防线。分局禁毒办重点检查了相关企业易制毒化学品的仓储、使用、运输等情况,查看企业生产相关工作台账与制度,督促企业规范对易制毒化学品的管理力度,确保易制毒化学品“零流失”,筑牢防毒安全墙。

运用“小座谈”,让禁毒宣传“接地气”。在辖区娱乐场所、宾馆、酒店等重点场所,民警们邀请负责人和从业人员参加派出所娱乐场所治安管理工作座谈会,结合场所工作性质,深入浅出地宣讲在日常工作中如何发现、识别、防范毒品以及因吸毒引发的恶性案件等,警示“大娱乐场所、宾馆、酒店从业人员要提高禁毒责任意识,依法经营,自觉加强场所禁毒宣传力度,自觉履行防毒、拒毒以及举报义务,共建无毒环境。”

手拉手远离毒品



6月26日上午,合肥市公安局广场派出所联合瑶海分局责任区刑警三队、合肥小义警在合肥火车站广场,开展以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动,以此提高辖区群众和过往旅客识毒、防毒、拒毒意识,大力营造群众关心、支持、参与禁毒的浓厚氛围。本报通讯员 王兵摄

护航青春不“毒”行



6月24日,肥西县人民法院的检察干警们来到肥西中学,开展以“健康人生、绿色无毒”为主题的“6·26”国际禁毒日法治宣传进校园系列活动。本报记者 袁中锋 通讯员 周云摄

责编:郝荣恒 美编:吴娜

不曾忘却的怀念

——追记“老黄牛”式的人民好法官刁志岭

□本报记者 唐歆 吴文珍

编者按:近日,最高人民法院决定,追授利辛县人民法院原审判委员会委员、三级高级法官刁志岭同志“全国优秀法官”称号。6月19日上午,省委召开常委会会议,决定追授刁志岭同志“安徽省优秀共产党员”称号。正如青松,人淡如菊,事必躬亲,克己奉公,56岁的刁志岭用平凡而敬业的一生,践行了共产党员的忠诚和奉献,诠释了人民法官的公正与为民。匆匆离世,留给我们无尽的怀念和沿着他的脚步走下去的勇气与决心。

6月24日11点,利辛县人民法院诉讼服务大厅1号立案窗口,递交诉讼材料、咨询立案程序的当事人络绎不绝,负责立案审查工作的刁志岭正在窗口耐心解答一个又一个疑问。半年前,刁志岭倒在这里,倒在他兢兢业业的岗位上。玻璃窗上“志岭先锋岗”的醒目牌子提醒着我们,不能忘却,未曾忘却。

兢兢业业的最后一程

“我和同事陪着志岭上车去医院,坐在车上,我唯一的念头就是车再快点,再快点。”忆起去年12月8日10时40分左右的场景,利辛县人民法院审委会委员邵君总是眼眶泛泪。10分钟赶到医院,急诊室门口医生已经做好准备,当即进行抢救。遗憾的是,急诊室外,大家最终等来的却是噩耗。

这是刁志岭在立案1号窗口工作的第10个月。事发当天,刁志岭刚休假返岗。知道他是休年假到合肥检查身体,同事们见面打招呼的第一句都是关心他的身体怎么样。“就嗓子还干不舒服,没事没事。”谈到身体,刁志岭依旧风轻云淡,顾不上对案件的较量。

8点上岗后,3号窗口的年轻法官助理刘双林又跑来咨询遇到的立案难题,趁着大厅还没有当事人,刁志岭细心地讲解,还翻着桌上的法条对比;9点50分,民一庭书记员纪玉洁接到刁志岭的电话,将他办理的一个案件材料送到窗口。从2019年初考进法院担任刁志岭的书记员,纪玉洁便在刁志岭影响下学会处理卷宗的规范方式,整理卷宗的标准操作;10点40分,刁志岭失去意识倚靠向椅背时,正在等待立案的实习律师薛萍隔着玻璃窗看得真切又痛心,多次在窗口接受刁

志岭耐心指导立案事宜,她打心里感谢这位立案法官;送去医院路上,刁志岭头枕在书记员王小宇的腿上,毫无知觉。曾有5年时光作为刁志岭的书记员,王小宇不断闪现刁志岭对自己如师长般的细心教导、关照。

“他就是全身心投入在工作里,一刻都放不下。”妻子马景梅告诉记者,退休后,她和女儿一家在合肥生活。刁志岭有一段时间明显感到容易疲惫,胃不舒服,嗓子也不舒服,直到去年12月初,实在难受得撑不下去,才申请休5天假到合肥检查身体。“假期太短,深度体检都需要提前预约,他等不得,简单检查后就着急回去工作。”马景梅虽然无奈,却知道丈夫的脾气,只得帮他收拾好行装。没想到这竟是最后一面。

他的最后一程,带着每一个敬他、爱他的人的深切怀念。

“刁志岭同志业务能力出色,人又特别谦逊。2021年1月底,因为法院诉讼服务中心两名法官骨折,迫切需要一个经验丰富的法官来负责立案登记审查工作,经推荐,抽调刁志岭到立案窗口负责案件材料审查等第一关工作。”在利辛法院院长王平书记记忆里,他没想到已经三级高级法官的刁志岭对组织的需要没有犹豫,当即同意接手繁琐的立案审查工作。第二天,刁志岭便开始了“最早上班,最晚下班”的工作模式。“我当时问过他,到立案庭会不会太辛苦,他说自己在审判一线30多年,对立案工作却不熟悉,这是很好的学习机会,不辛苦。”刁志岭在他生命的最后几年,多次因组织需要而接受新任务,无论哪个岗位,他都尽全力做到极致。

凭良心办好每个案件

“不管咋讲,欠债还钱天经地义。你放心,只要案件交到法院,证据充分,就一定能有个回答。”时隔20多年,刁志岭的话,依然烙印在刘勤心里。

已经当奶奶的刘勤,说起当年的案件,感慨万千。1996年刘勤和丈夫筹集了20万元借给利辛县皮革制品厂。借款到期后,皮革厂仅归还了5万元便不再还款。1998年4月,刘勤夫妻将皮革厂告上法院。案件正是由刁志岭承办。心疼筹来的钱,刘勤想着送点礼,能让法官更帮自己讨回公道,谁知道吃了“闭门羹”。当时刁志岭的话,至今让她记忆犹新。最终,法院审理认定被告单位盖章的借款合同合法有效,判决皮革厂归还借款本金、利息等23万元。“他确实是好法官,而且是对所有当事人都一样的敬业负责。这

么好的人,怎么就走了呢?”纵然多年不见,听说刁志岭突发疾病离世,刘勤特地跑去吊唁。

从2万赔偿额到40余万赔偿额,刁志岭的一份医疗损害责任纠纷判决让一家四口看到了希望。这起案件的原告代理律师董秉久回忆起当时的情况:“原告质疑医生存在误诊、漏诊行为,耽误最佳治疗时机致家人死亡,但是案件取证困难。当时医院又强势,说最多2万元和解。”刁志岭受理该案后,认真梳理证据材料,结合原告提供的挂号单、医嘱单等,提出可以进行司法鉴定。结果鉴定结果认定医院存在过失,法院据此判决医院赔偿40多万。“从律师的角度来说,刁志岭是让我非常敬佩的法官,从来没有在他这遇到过刁难,平时处理案件充分保障律师的诉讼权利。”

利辛法院纪检组组长潘化奎介绍,刁志岭先后办理了1000余件民事案件,从没有当事人反映他办案不公,也没有发生信访事件。

2010年至2020年初担任民三庭、民四庭庭长期间,刁志岭共审查本庭案件8000多件。2021年以来,在审查立案3700多件的同时,他还参加审判团队个人主审审理71件。

刁志岭担任民三庭庭长期间,民三庭因为破产审判等工作成绩突出,被省高级人民法院记集体一等功。他常说,法官的职业就是办案,案件审判质量的好坏取决于法官的业务水平。他制定的工作目标,细化到每季度、每月、每周,通过月初调度、月中督促、月末完善,结案率稳步提升。在他的带领下,民三庭率先推行审限警示制度。

从2016年2月起,刁志岭担任民四庭庭长。该庭主要办理民间借贷纠纷案件。当时民间借贷纠纷大量增加的情况,针对其中存在非法高利放贷、“套路贷”、虚假诉讼等问题,刁志岭主持并撰写了民间借贷案件审理的调查报告,向利辛县委、县政府提出了稳定金融秩序的司法建议,受到县委、县政府的好评。

心系群众不愿“躺平”

因对民间借贷案件审理有经验,2019年4月,利辛法院成立工作专班,副院长方学林分管,刁志岭带团队专办民间借贷案,当年就办理了766件。在审理过程中,工作专班敢于担当,严格审查出案件背后隐藏的大量问题。

2019年4月至7月,排查十八日以来院内所有民间借贷案件的任务,又落在了刁志岭身上。4个月里,他不打折扣地排查5884件。

2020年初,法院机构合并,四个民庭只能保

留三个。刁志岭主动向院里提出,让出民四庭庭长位置,到民一庭做一名普通法官。即使如此,他的办公室依旧每天都有年轻同事前来咨询办案中的疑难问题,办理的案件数量遥遥领先。

2020年底,利辛法院成立立案案件评查团队,指导法院办理案件,业务能力强的刁志岭成了不二人选。院领导找刁志岭谈话,他一口答应,“我能胜任。”评查团队顺利成立并投入工作。

2021年2月底,接到立案庭工作任务时,已经56岁的刁志岭没有犹豫,第二天准时上岗。在生命最后的几年,刁志岭没有“躺平”,只要组织需要,无论在哪个岗位都尽己所能。正如他在笔记中写道:“作为一名党培养多年的法官,我所追求的目标是在审判岗位上兢兢业业地工作,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,无愧于人民法官的称号。”

6月24日的午后,中庵镇谢社区居民侯金星在自家的蔬菜大棚里忙碌。今年西瓜长势喜人,芹菜量也不错,却没办法告诉刁志岭这个好消息。2017年下半年,刁庭长对接帮扶谢社区5个贫困户,侯金星是其中一户。因为患有心脏病,妻子常年慢性病,家里还有尚在读书的女儿,芹菜量家庭十分困难。走访中,刁志岭留心到侯金星家门前的小菜园种得“有声有色”,于是建议侯金星搞大棚种植。说干就干,2019年3月,刁志岭陪着侯金星填资料跑部门办理了5万元扶贫贷款,盖起4个蔬菜大棚占地7亩多。为了能专业化生产,刁志岭又托关系找来种植专家指导侯金星。蔬菜、西瓜种得好,不愁销量,侯金星当年就还清了贷款。“这西瓜甜,可是刁庭长都没尝过,每次要送给他,他都拒绝了。”说到刁志岭的突然离世,侯金星哽咽起来。

在对口帮扶中,刁志岭无论多忙,每月都会去村里走访五六趟,带着慰问品到帮扶对象家。村里有精神疾病的帮扶对象整理家务打扫卫生,接送陪护独居老人到医院救治……“他身体也不好,我们看他经常随身带着药”,谢社区居委会委员侯永回忆起刁志岭的帮扶日子,有着千言万语。

如今,志岭先锋岗已经在立案1号窗口挂牌,审查案件2500多件,接待群众2000多人次,同时也在利辛法院7个基层法庭挂牌;利辛法院“志岭志愿服务队”成立以来,先后组织120余名志愿者1968人次投入到疫情防控志愿服务工作中去,20名志愿者法官担任“法治副校长”,走进社区开展防范非法集资集中宣传活动……刁志岭的精神有了更多的践行者。

合肥市招录4000名应届高校毕业生担任社区“小管家”

本报讯(记者 徐典萍 通讯员 何羽)就业,一头连着百姓生计,一头连着社会和谐,为深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于“稳就业”“保就业”的决策部署,合肥市把解决高校毕业生就业作为当前工作的重中之重。6月25日,记者从合肥市委组织部获悉,该市专门面向2022年度的全日制普通高校毕业生,一次性拿出4000个社区工作岗位,为全市4000个小区配备社区“小管家”,让大学生步入社会第一步体察基层群众疾苦,了解服务群众所需,同时充实基层人才力量,提升小区治理水平。

此次招录的报名时间为6月25日11:00至7月1日16:00,报考人员需登录合肥人事考试网(www.hfpta.com)报名,填报报名信息前须签署“诚信承诺书”,按要求和页面提示,如实、准确、完整地填写和上传有关信息,进行报名。

据悉,结合合肥市近期全力推进的党建引领城市基层治理工作,本次招录的社区“小管家”,将全部安排到全市各小区,专职做好信息采集、助残助老、信访调解、平安建设、文明创建等小区治理工作。下一步,针对本次招录的4000名高校毕业生,也将开展业务培训,提升履职本领,持续跟踪管理,将其打造为合肥市社区工作者队伍的重要储备力量,为建设一支结构合理、来源广泛、素质优良的专业化、职业化社区工作者队伍,提供源头活水。

我省将建立法治督察员队伍

组织实施情况进行日常监督,及时反映群众对法治建设的意见建议,及时报告所在区域或行业发生的具有重大影响的法治事件,并参与各类法治督察活动和相关法治工作调研。法治督察员实行聘任制,聘期3年,受聘期满自然解聘。

管理办法的出台,对法治督察员队伍构成、产生程序、工作职责等方面作出明确规定,为推进法治督察工作规范化、法治督察员队伍专业化具有重要意义。省委依法治省办会定期对法治督察员进行专题培训,并为其履行职责提供相应保障。

全椒县守牢“长江禁捕”防线

在全椒县禁捕水域滁河干流的官渡渡口,记者看到,原先经常出没的渔船踪迹不见,取而代之的是悬挂着警灯的禁捕执法船。当地相关负责人介绍,长江禁捕退捕工作在全椒县主要是滁河和襄河两个河面,有专业渔民近2000户600多人,全县目前为退捕渔民建档立卡69户,退捕渔船70艘,退捕渔民203人。相关部门将做到疏堵结合,加大宣传力度,引导渔民树立正确的生态观,改变过去“捕鱼为生”的生活方式,积极主动参与到转产转业中来,同时做好退捕渔民的养老、低保、就业等生活保障问题,切实解决渔民的后顾之忧。

为进一步加大禁捕工作,全椒县还开展“长江禁捕打非断禁”专项行动。全椒县市场监管局以市场监管领域无野河鱼加工企业、无市场交易、无餐饮供应、无网络电商平台交易、无广告“五无”要求为目标,把好生产加工企业、餐馆饭店、交易市场、电商平台、广告发布等环节。通过张贴长江禁捕通告、散发宣传材料,组织相关经营者开展公开承诺活动,签订《不卖售长江流域禁捕水域野生鱼鲜公开承诺书》,会同县消保委等单位发布《长江“十年禁渔”从我做起倡议书》,倡导广大消费者不吃长江野生鱼,全方位、广角度、多形式宣传长

江禁捕工作,形成全社会共同关心、保护生态环境的共识。

记者了解到,目前该县禁捕执法的主要目标是违法垂钓者。6月15日,全椒县公安局森林派出所联合县渔政执法大队在对滁河官渡至古河沿线开展长江禁捕夜间巡查行动。共发现违法垂钓者20余人,现场收缴鱼竿8根,渔具4件,渔获物5斤,批评教育10余人。执法人员在违法垂钓者进行批评教育的同时向现场围观群众开展禁捕宣传,通过实际行动达到更好的宣传效果,加强人民群众对于长江禁捕相关法律法规的认知。

江淮环保 世纪行

本报讯(记者 张青川)6月22日,2022年“江淮环保世纪行”启动。当天,记者随同“江淮环保世纪行”采访组来到滁州市,深入了解该市生态环境保护的各项工作。

6月22日上午,记者来到全椒县武岗镇官渡渡口采访长江禁捕工作。据介绍,按照农业农村部通告要求,长江干流和重要支流除水生生物自然保护区和水产种质资源保护区以外的天然水域,自2021年1月1日零时起实行暂定为期10年的常年禁捕,其间禁止天然渔业资源的生产性捕捞。此项通告实施将近一年半了,全椒县长江禁捕工作做得如何呢?